Aufgabe 1 (a,b) A1, 5% 1985

Ein dynamisches System wird durch folgenden SignalfluBplan
beschrieben'

[Es(s)] | [F05]

:Ermltteln Sle dlE ﬂbertragunqsfunktlun Fi(s) = ¥(s)/X(s)
'=des Systems 1n hhhangigk31t der Ubertragunqsfunktlonen
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AT1, 55 1995

aufgabe 2 (a)
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*'a} Bestlnmen Sie den ﬁhertragungshe1wert Kknir fur den das
i o System b91 Anregung Dauerschw1ngungen ausfuhrt.




Aufgabe 3 (a,b) ATl, SS 1995

Ein Regelkreis hat folgende Struktur:
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jﬁnle Regelstrecke besteht aus ZWEI TELlsystemen Sysl und
_'Sysz (s. Abb.}, deren leferentlalglelchungen_w;e folgt
Ifigegeben slnd' = g il : L

4 Fysl: v '31[t} =

o syézf;Tiixlﬁﬂ
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h} Ermitteln Sie den ﬂbertragungsbeiwert E;ldes P-Reglers,
fiir den die bleibende Regelabweichung X, (t=>00 ) = 0,1

betragt.
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AT1 SS 1995 Aufgabe 1:

a):

(1) A=x, —B-Fy,

(2) B= A'F1(s) — YV

Y
(3) Yo :B'Fz(s) 'F3(s) >B=—"—
t Fz(s) 'F3(s)
AusQund (3): —20 4y —A.F
us(2) und (3): tyY,y = 1(s)
2(s) 1 3(s)
. y Yoy Fiy Lo
2(s) 1 3(s) 2(s) 1 3(s)

1 Fiy - Fy
Y .[F ' Fl(‘) FZ(J + 1] =Fi X
2(s) "L 3(s) 2(s) "1 3(s)

F = Y, _ B _ B P P .
() — - - ’
X(s> 1 +Fl(s)'F2(x)+1 Fz(s)'Fs(s)"‘Fl(s)'Fz(x)"'l
Fz(s) 'F3(x) Fz(x) 'F3(x)
b)
K 1
Fi =K 2:1 ZT Fy,=K, —;
+s5-1, S
K
L 2 K, l
F oo I+s-T, s
s K K
12.K1.1+K1.2+1
+s-T, I+s-T,
K, ‘K, K,

K, K, +K, K, s+s-(1+s5-T,)"



AT1 SS 1995 Aufgeabe 2:

1'Fz

Y41 X, -F =Y

F . () 13 ()

1 2

pXo 1 RA
R O 1 +F, l+F,-F, - F,

Fl'Fz

Hurwitz :

1+F -F,-F,=0
1+ K = ! =0

(1+4-5)> (1+6-5)
1+8-5+16-5>+6-5+48-5°+96-5° +K =0
[96] - s° +[64] -5 +[14]-s+[1+K]=0

a,-a,=a,-a,
14-64=96+96-K
Ky, =833

Krit



AT1 SS 1995 Aufgeabe 3:

X, K
Fo=F -5 F:s- X, =K Y, =>F=—"""="1

(s) §
K, +K,-T,-s K,

T, s . F,: [T, -s]- X, =[K, +K, T, -s]- Y
:3+3:1-S_§ :FZZ);:):KZ-FY{?;TZ.S
:l+&

A
b) :
2y =1
e F i*"’ _ 3estl
* 1+F, F, 1+(1+3)KR s+3-K, s+K,
A

1
FZ(s—)O) :K—:0,1:>KR :10,
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